

ПРО...

...«ВЫДЕЛЕНКУ»

Выделенная линия для общественного транспорта на Пулковском шоссе заработает до конца октября. Как сообщили в комитете по транспорту, такие сроки озвучили представители Дирекции по организации дорожного движения, которая отвечает за нанесение разметки и установку знаков.

«Выделенка» будет связывать аэропорт Пулково и станцию метро «Московская». Под нее отдадут по одной крайней полосе, по которым будут ездить автобусы, маршрутки и такси.

...МОЮЩИЕ СРЕДСТВА

Роспотребнадзор распорядился об изъятии чистящих и моющих средств компаний «Henkel», «Procter & Gamble» и «Colgate-Palmolive» из-за их несоответствия требованиям безопасности.

В их числе — «Вернель Весенняя свежесть», «Персил Эксперт Сенсетив», «Пемос детский», «Fairy Platinum», «Palmolive Натуральное Интенсивное увлажнение Олива и Увлажняющее молочко» и другие.

В надзорном ведомстве намерены провести их токсикологическую экспертизу.

...ВИТСЕЛЯ

Полузащитник «Зенита» Аксель Витсель уведомил руководство клуба о том, что не намерен продлевать с ним свой контракт.

Как сообщает ItSportPress, агент футболиста Риккардо Наполитано рассказал, что его клиент доволен положением в Петербурге, однако покинет «Зенит» по истечении контракта.

Текущее соглашение Витселя с «Зенитом» рассчитано до июня 2017 года.

...КРЕСТНЫЙ ХОД

Очередной крестный ход, посвященный дню перенесения мощей святого благоверного князя Александра Невского, пройдет 12 сентября по Невскому проспекту.

«12 сентября состоится городское шествие в честь нашего небесного покровителя. Хотел бы, чтобы все руководители приняли в нем участие», — заявил вице-губернатор Александр Говорунов.

Крестный ход начнется в 11 часов от Казанского собора, а к 12 часам дойдет до Александрово-Невской лавры.

...«СМОЛЬНЫЙ»

Учебный корабль Балтийского флота «Смольный» прошел проливы Босфор и Дарданеллы и направился в сторону Крыма. Здесь он зайдет в главную базу Черноморского флота РФ — Севастополь.

Как сообщает пресс-служба Западного военного округа (ЗВО), «Смольный» выполняет дальний морской поход, в ходе которого побывал в портах испанского Лас-Пальмаса, ангольской Луанды, а также в порту Малабо Республики Экваториальная Гвинея.

На судне проходят практику курсанты петербургских военно-морских учебных заведений.

Еще больше новостей — на нашем сайте

VPPRESS.RU

Рубль: ниже падать некуда?

«ВП» СПРОСИЛ У ФИНАНСОВЫХ АНАЛИТИКОВ, ЧЕГО ЖДАТЬ ЭТОЙ ОСЕНЬЮ

РУБЛЬ ОБВАЛИЛСЯ ниже чем 70 рублей за доллар. Цена на нефть постепенно восстанавливается. Рубль продолжает падать. В стране ждут скачка инфляции. Импорт значительно подорожает. Здесь и продукты, и туристический рынок, цены на иномарки, электронику и бытовую технику. Центробанк уверен, что импортеры заморозят цены, зная экономическую ситуацию в нашей стране. Эксперты не согласны с аналитиками ЦБ. Паники не наводят, но инфляцию прогнозируют.

Эксперты уже составили список товаров, которые подорожают в розничных сетях. В первую очередь импортные скоропортящиеся товары — в основном фрукты и овощи. Далее — элитный алкоголь, который традиционно закупается в небольших объемах. Цифровая техника, прежде всего модели-флагманы, на которые наблюдается наибольший спрос. Бытовая химия, которая имеет высокую оборачиваемость (стиральные порошки, моющие средства и другие аналогичные товары). Чай и кофе — категория товаров, которые не производятся внутри страны либо производятся в слишком малом количестве.

Резко упал спрос на турпоездки, причем россияне уже начали отказываться от оплаченных туров за рубеж. Производители иностранных марок автомобилей практически мгновенно поменяли ценники на свою продукцию. Причем даже тех автомобилей, которые собираются на заводах в России. Авиакомпании повышают цены на билеты международных рейсов. Чего ждать осенью? Об этом мы спросили финансовых аналитиков.

Михаил ТЕЛЕХОВ

МНЕНИЯ ЭКСПЕРТОВ

Вице-президент компании «Золотой монетный дом» Алексей ВЯЗОВСКИЙ:

— По технической анализу, нефть марки Brent, с которой у нас сейчас 100-процентная корреляция валютного курса рубля, покажет «двойное дно» (эта биржевая терминология является надежным сигналом того, что продавцы начинают терять свои позиции на рынке под натиском покупателей, а нисходящий тренд скоро сменится восходящим. — Прим. авт.)

Подобное мы видели в 2008 году, когда цена марки Brent упала до 36 — 38 долларов за баррель, а потом начала расти. Рубль по отношению к доллару падает. Возможно, упадет до уровня 70 — 80 рублей за доллар, а при проявлении паники — до 90 рублей.

Мы ждем от Центрального банка валютных интервенций, которые он прекратил еще в конце июня. Если этот шаг будет сделан, рубль укрепится и отойдет от своих максимумов. Возможно, ЦБ начнет ужесточать ликвидность. Это плохо для промышленности, которой сейчас нужен слабый рубль, но хорошо для валютного рынка.

В общем, рубль и нефть достигли своего дна. Цены на нефть не вырастут до начала отопительного сезона. Рубль не опустится ниже.

При этом в ЦБ отмечают, что девальвация не вызовет всплеска инфляции. Они уверены, что импортеры не смогут повысить цены, поскольку экономическая ситуация в стране отрицательная и люди просто не будут покупать подорожавшие товары. Я не совсем согласен с мнением специалистов Центробанка. Инфляция будет. Максимум 20%, минимум — 7%.

Финансовый аналитик компании «Брокер Кредит Сервис» Иван КОПЕЙКИН:

— В ближайшие месяцы рубль будет укрепляться. Если говорить о причинах, здесь есть несколько составляющих.

Первый фактор — цена на нефть марки Brent. Американские компании торгуют ею не просто в ноль, а себе в убыток. Это нерентабельно. Соответственно, цена на нефть будет расти, а вместе с ней и рубль, который с ней в прямой зависимости.

Второй фактор — укрепление экономики Китая. Эта страна для нас — один из основных импортеров. Ее экономика влияет на экономики разных государств, в том числе и на Россию. В настоящий момент банки Китая понижают ставки, стимулируют рост экономики своей страны. Осенью этот рост станет ощутим и, соответственно, будет работать на укрепление рубля.

Есть и риски — это высокие выплаты по внешним займам российскими компаниями. Но тут проявляется третий фактор — действия Центробанка России, которому придется принять определенные меры. Здесь нужно временно снизить ставки по валютному РЕПО. Тогда ситуация стабилизируется.

Мой сценарий на осень: позитивная динамика рубля до уровня 63 — 65 рублей за доллар.



Что будет с курсом валют завтра, на самом деле предсказать невозможно.

Фото: Наталья ЧАЙКИ

Индекс промпроизводства в Петербурге за первое полугодие упал на 7,6%, объем работ в строительстве — на 9%, инвестиции в основной капитал — на 10%. «Ситуация достаточно тяжелая. Это понятно с учетом мирового кризиса, котормый нас, похоже, накрывает», — прокомментировал эти цифры губернатор Георгий Полтавченко.